

栗战书主持人大常委会第三十次会议闭幕会并作讲话强调

深入学习习近平总书记关于全过程人民民主的重要论述 发挥好人民代表大会保证人民当家作主的制度保障作用

本报北京8月20日电 全国人大常委会委员长栗战书20日上午主持十三届全国人大常委会第三十次会议闭幕会。在会议完成有关表决事项后，栗战书作了讲话。

栗战书说，本次常委会会议共审议15件法律和决定草案，通过其中7件，包括个人信息保护法、监察官法、法律援助法、医师法、新修订的兵役法、关于修改人口与计划生育法的决定、关于授权最高人民法院组织开展四级法院审判职能定位改革试点工作的决定。对于这7件重要法律和决定，各方面要积极开展学习宣传，制定完善配套规定，做好实施工作。会议听取审议了企业破产法、畜牧法2个执法检查报告，听取审议了国务院计划执行、预算执行、文物工作和文物保护法实施、雄安新区和白洋淀生态保护工作情况

的4个报告。对常委会组成人员提出的意见和建议，有关方面要认真研究处理。

栗战书指出，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表重要讲话，强调“发展全过程人民民主”。这一重大理论的提出，丰富和发展了社会主义民主政治理论，集中概括了党领导人民发展社会主义民主特别是党的十八大以来民主政治建设的理论和实践成果，深刻阐明了中国式民主的鲜明特色和显著优势，为新时代发展社会主义民主政治、建设社会主义政治文明提供了指引和遵循。我们要继续对这一重大理论深入学习、思考、研究，并在人大工作中很好贯彻落实。

栗战书指出，人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本

政治制度安排，是发展全过程人民民主、保证中国人民当家作主的重要途径和最高实现形式。人民代表大会制度承载着党的初心和使命，坚持好完善好人民代表大会制度，就是践行党的初心和使命，发展全过程人民民主，支持和保证人民当家作主。人民代表大会制度在选举、协商、决策、管理、监督的各个环节都坚持民主原则，体现了发展全过程人民民主的要求，是发展全过程人民民主的可靠制度保障。要在党的领导下充分发挥人民代表大会这一主要民主渠道作用，完善人民代表大会及其常委会运行的制度机制，使人大各项工作都体现人民意志、维护人民利益、激发人民创造。要加强对全过程人民民主的理论研究，深入宣传阐释我国全过程人民民主的原则理念、制度安排、生动实践和巨大成就。

栗战书主持召开第一百次委员长会议

决定将个人信息保护法草案等交付常委会会议表决

本报北京8月20日电 十三届全国人大常委会第一百次委员长会议20日上午在北京人民大会堂举行。栗战书委员长主持会议。

会议听取了全国人大常委会委员长栗战书、副委员长曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、万鄂湘、陈竺、王东明、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议

的其他拟提请表决事项审议情况的汇报。委员长会议决定，将上述草案等交付十三届全国人大常委会第三十次会议闭幕会表决。

全国人大常委会副秘书长杨振武作

的汇报。

委员长会议决定，将上述草案等交付十三届全国人大常委会第三十次会议闭幕会表决。

全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、万鄂湘、陈竺、王东明、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

中阿博览会签约项目277个总金额1500余亿元

新华社银川8月20日电（记者张亮、黎广滔）20日，第五届中国阿拉伯博览会项目签约仪式。本届博览会总计签约成果277个，计划投资和贸易总额1566.7亿元。

在这277个签约成果中，投资类项目199个，投资额1539.2亿元，贸易类项目24个，贸易额27.5亿元。在20日的签约仪式现场，各方共集中签约项目20个，投资总额592.5亿元，占合作成果总额的37.8%。签约成果涵盖电子信息、清洁能源、新材料、绿色食品、产能合作、“互联网+医疗健康”、旅游合作等多个领域。

国家层面，本届博览会共签署各

类合作成果8个，投资总额111.8亿元，包括印尼奇拉塔塔漂浮光伏项目、沙特红海综合智慧能源投资项目等。外省区市层面，北京、天津、浙江、河南、广东等8个省市利用博览会平台与阿拉伯国家和其他“一带一路”沿线国家签订投资类项目12个，投资总额74.3亿元。宁夏层面，共签订投资类项目、贸易类项目和备忘录协议257个，投资总额1380.6亿元。

此外，本届博览会还发布《中阿经贸关系发展进程2020年度报告》《中国与阿拉伯国家经贸合作发展报告2021》《联合国工发组织中国南南工业合作中心二期项目成果》等3个政策报告。

外交部：

希望美方停止污染毒化国际抗疫合作

新华社北京8月20日电（记者王宾、马卓言）针对有报道称美国正以疫苗援助等为筹码对中国周边国家威逼利诱，换取后者帮助炒作“中国病毒源头论”，分化中国和周边国家，外交部发言人华春莹20日表示，疫苗不应被政治病毒污染，希望美方停止污染毒化国际抗疫合作。

华春莹在例行记者会上说，当中国急人之所急、克服困难为有需要的国家生产和提供抗疫物资时，美国则在全世界买断、垄断抗疫物资。当中国率先宣布并践行将疫苗作为全球公共产品、向世界提供超

过8亿剂疫苗时，美国却在搞“疫苗民族主义”和“美国优先”。

“现在，美国终于把自己的疫苗拿出来，但如果真像报道中所说的那样，美国却已在背后标好了价码，将疫苗和溯源问题挂钩，把疫苗当作胁迫他国加入反华遏华同盟的工具，这种做法是不道德、不负责任的，理应承担谴责。”她说。

华春莹表示，当前，世界仍面对疫情严峻挑战，迫切需要团结和合作。疫苗是抗击病毒的利器，是拯救生命的希望，不应被政治病毒污染。“希望美方停止政治操弄溯源、污染毒化国际合作。”

新华社西藏那曲8月20日电（记者林晖、王琦）带着以习近平同志为核心的党中央的亲切关怀和全国人民的深情祝福，中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长汪洋20日率中央代表团部分成员赴那曲市，看望慰问那曲市各族各界干部群众。

20日一早，汪洋一行乘火车前往那曲市。一下火车，中央代表团就乘车前往色尼区嘎尔德生态畜牧产业示范基地。汪洋走进大棚，详细了解基地智能牧草种植、牦牛乳制品传统加工等情况，对基地带动农牧民就业、促进当地群众增收的做法表示肯定。

在那曲期间，汪洋等会见了那曲市领导班子成员及各族各界代表，与大家合影留念，并向那曲市赠送了习近平总书记题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”贺匾，代表以习近平同志为核心的党中央，向大家致以亲切的问候。

汪洋肯定西藏和平解放70年来那曲翻天覆地的变化，希望那曲坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入学习领会习近平总书记中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话精神，在西藏考察时的重要指示精神，全面贯彻新时代党的治藏方略，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新那曲。

汪洋在色尼区罗玛镇凯玛村视察基层党建工作情况。他指出，要把中央的惠民政策落到实处，离不开广大基层干部的付出，希望大家继续努力，把家乡建设得更加美好。汪洋走进牧民普次仁家中，查看中央代表团赠送的纪念品。听到他们在家门口实现就业，过上了富裕幸福的日子，汪洋十分高兴，勉励他们继续用勤劳的双手创造更加美好的生活。

位于色尼区的杭嘉中学修建于2017年，是浙江省“十三五”援藏规划中的最大单体项目，现有在校学生2000多人，新学期已开学。汪洋来到这里，详细了解教育援藏工作情况，希望不断提升西藏教育水平，让更多孩子成长成才。

那曲市人民医院近年迎来了辽宁省选派来的5批“组团式”医疗援藏人员，医院综合服务保障能力显著提高。汪洋走进医院高原医学研究中心，详细了解医院基本情况和援藏工作进展，充分肯定援藏医务人员为西藏医疗卫生事业所作的贡献，鼓励他们继续用行动诠释医者仁心，给高原人民带来更多健康福祉。

汪洋还视察了那曲市高海拔科技种树进展情况，出席青藏国家高速公路那曲至羊八井段通车仪式并宣布公路通车。

中央代表团副团长张庆黎、苗华和中央代表团部分成员参加活动。

汪洋率中央代表团赴那曲看望慰问各族各界干部群众

中央代表团山南、日喀则分团 看望慰问当地各族各界干部群众

新华社拉萨8月20日电（记者王鹏、孙少龙）20日，中央代表团山南、日喀则分团带着以习近平同志为核心的党中央的深切关怀和全国人民的深情祝福，分别看望慰问当地各族各界干部群众，赠送习近平总书记题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”贺匾，强调要深入学习习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话精神，在西藏考察时的重要指示精神，全面贯彻新时代党的治藏方略。

中共中央书记处书记、中央统战部副部长、中央代表团副团长尤权率山南分团抵达山南市后，首先来到乃东区民族哗叽手工编织专业合作社，视察合作社运营情况。随后，代表团来到山南市人民医院，了解医疗人才“组团式”援藏工作情况；前往山南市第二中等职业技术学校，视察实训教学情况。下午，在山南市委大院，尤权一行看望慰问山南市班子成员及各族各界代表，与大家合影留念。随后，代表团在乃东区昌珠镇克松社区参观西藏民主改革第一村陈列馆；在扎西曲登社区，尤权详细了解基层党建组织建设工作情况，走进居民次仁家看望慰问。尤权表示，党的十八大以来，山南经济社会发展迈上新台阶，社会大局保持和谐稳定，脱

贫攻坚取得全面胜利，生态文明建设深入实施，守边固边成效显著，各项事业不断进步。要坚决维护社会和谐稳定，加快推进高质量发展，持续改善民生、凝聚人心，铸牢中华民族共同体意识，加快边境地区建设，让更多的卓嘎、央宗扎根边陲、守护国土、建设家乡，军民齐心筑牢边防，巩固边境安全的铜墙铁壁，写下建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想的新篇章。



8月20日，湖北省首届直升机救生培训圆满结束并在中国安能武汉救援基地进行空中实操训练。在40天的训练中，学员们系统学习直升机救生地面理论课程、地面实操课程、医疗急救等内容。图为直升机正在模拟水上救援。黄蕾 朱学忠摄影报道

到2025年，森林覆盖率将达24.1%

本报北京8月20日电（记者严冰）到2025年，森林覆盖率将达到24.1%，森林蓄积量达到190亿立方米，草原综合植被盖度将达到57%，湿地保护率达到55%，以国家公园为主体的自然保护地面积占陆域国土面积的比例将超过18%……《“十四五”林业草原保护发展规划纲要》提出多项发展要求。在8月20日举行的国新办新闻发布会上，国家林草局

有关负责人介绍落实“十四五”规划纲要的相关情况。据介绍，目前，全国森林覆盖率达到23.04%，天然林和天然草原得到休养生息。国家公园体制试点任务顺利完成，自然保护地整合优化稳步推进，300多种濒危野生动物种群数量稳中有升，选聘110.2万名建档立卡贫困人口成为生态护林员。

神舟十二号航天员完成第二次出舱全部任务

计划9月中旬返回



新华社北京8月20日电（李国利、邓孟）8月20日14时33分，经过约6小时的出舱活动，神舟十二号航天员乘组密切协同，圆满完成出舱活动期间全部既定任务，航天员聂海胜、刘伯明安全返回天和核心舱，比原计划提前了约1小时，空间站阶段第二次航天员出舱活动取得圆满成功。

中国载人航天工程办公室表示，这次出舱活动，天地间大力协同、舱内外密切配合，先后完成了舱外扩展泵组安装、全景相机D抬升等任务，全过程顺利圆满，进一步检验了我国新一代舱外航天服的功能性能，检验了航天员与机械臂协同工作的能力及出舱活动相关支持设备的可靠性与安全性。

目前，神舟十二号载人飞行任务已经进入第三个月。后续，航天员乘组将继续开展空间科学实验和技术试验，计划9月中旬返回东风着陆场。返回前，神舟飞船还将进行绕飞及径向交会试验。

上图：航天员聂海胜、刘伯明在出舱任务结束后挥手示意。

下图：航天员刘伯明用舱外航天服上的摄像机，拍下了航天员聂海胜站在机械臂上，在太空中翱翔的场面。

中国载人航天工程办公室供图



舱外航天员工作照